



“166”机制赋能一村一警

河南鹿邑一年来治安案件下降近五成

□ 本报记者 张亮
□ 本报通讯员 苑磊

在当前社会发展诸多矛盾叠加、风险挑战增多的现实环境下,如何坚持传承新时代“枫桥经验”,弘扬“东莱精神”,推动“一村(格)一警”工作不断纵深突破、创新发展?

河南省鹿邑县公安局根据基层城乡社区警务工作的不断实践,在科学论证、系统提炼基础上,探索出深化开展“一村(格)一警”工作的“166”工作新路径,实施以来取得了显著成效。

据不完全统计,2020年鹿邑县公安局排查矛盾12413起,化解或移交12299起,化解中114起,较2019年治安案件下降47%,刑事案件下降5.9%,盗抢骗案件下降10.4%,群众安全感从2019年的全省第90位上升至第37位,对公安机关执法满意度从2019年的第76位上升至第40位,实现了三连升。综合绩效考核连续3年位居周口市第一。去年11月12日,周口市基层社会治理暨社会治安防控体系建设现场会在鹿邑召开。

“一条主线”明确社区警力主业

“一村(格)一警”机制推行之初,鹿邑县公安局招录了一批驻村辅警。但是在警力使用上,不少驻村辅警却“专”不下来,警务室和警务工作站大多数时间无人值守,矛盾纠纷排查化解和各类风险隐患排查浮于表面,深不下去。

找到问题根源后,该局及时出台了新的工作规范,将矛盾纠纷排查化解和各类风险隐患排查工作上升为“一村(格)一警”的工作主线,并完善了社区民警考核办法,明确社区民警必须回归主业。

2018年10月以来,该局依托“一村(格)

一警”机制建设,创新开展“百警驻百村”活动,在保持原有“一村(格)一警”警力不缩减的同时,再组织100名优秀党员民警辅警进驻先期筛选的100个重点村(治安乱点村、组织软弱涣散村、贫困村)兼任村党支部副书记,打造公安党建“示范田”,扫黑除恶“桥头堡”、“枫桥经验”鹿邑版。

该县赵村乡刘楼村是县委组织部确定的“两委”班子软弱涣散村,党员辅警王焕新驻村并兼任党支部书记后,积极利用人熟、地熟、情况熟的优势,针对村治安状况混乱、卫生环境差,党员长期不参加组织生活等问题,从规范党内生活和健全制度入手,认真落实“三会一课”制度,带领村干部积极开展生活环境综合治理,组建义务巡逻队开展夜间巡逻,协调建设村级监控平台,村“两委”班子工作水平短时间内明显提高,得到群众的一致认可,2019年年底,刘楼村被县委政法委评为“治安模范村”。

“六项支撑”提升基层治理质效

鹿邑县公安局生铁家派出所民辅警走访时,包里必须带上3件宝贝:尺子、起子和钳子。

“用什么来解决土地纠纷和宅基地纠纷?只有用尺子丈量出双方满意的结果,当发现群众家用电器存在安全隐患或者生产工具有破损,立马用钳子和起子解决。”生铁家派出所所长杨光峰说,该所短短一年时间便与群众建立了和谐警民关系,为矛盾纠纷排查化解工作提供重要的“民意支撑”。

鹿邑县公安局党委副书记,政委李驰介绍,在“一村(格)一警”工作格局中,通过矛盾纠纷排查化解这条主线牵引,带动做好“基础信息采集,实有单位管理,重点人员管控,指导巡逻防控,法治宣传教育,服务辖区

群众”六项基础工作,从而为矛盾纠纷排查化解提供线索支撑、主体支撑、预警支撑、防范支撑,法律支撑、民意支撑“六项支撑”。

“矛盾纠纷呈现在外的是表象,其根子伏在社会机理之中,不能头疼医头、脚疼治脚。”李驰说,中医讲求望闻问切并着重治未病,化解社会矛盾同样如此。他们注重把化解社会矛盾放在社会治理大局中,“六项支撑”立足于警务工作本职,寓管理于服务,构建了社会矛盾的全程监控和动态治理体系。

鸣鹿派出所副所长郭东彭告诉《法治日报》记者,辖区内酗酒后打架事件时有发生,通过110警情梳理,由社区民警指导巡逻落实主体责任,治安状况得到彻底改善,为矛盾纠纷排查工作提供了“主体支撑”。

鹿邑县公安局创建了1071个涵盖所有家庭的“警民一家亲”微信群,成为民警法治宣传,群众提供线索、警民情感沟通的大平台,发挥了“线索支撑、法律支撑、民意支撑”的作用。

“张警官吗,我在大河村西边看到一个人,和‘警民一家亲’微信群里发的悬赏通告上的人很像,你们赶紧来看看吧!”

7月20日,高集乡一群众在庄稼地看到邻县逃窜躲藏近一周的命案嫌疑人后,及时拨打了辖区民警的电话。通过警民合力,不到5分钟就将该犯罪嫌疑人抓获,彰显出扎实推进基层基础工作和依靠群众带来的强大力量。

“六个机制”理顺纠纷化解体系

鹿邑县公安局在充分利用“一条主线、六项支撑”基础上,建立了矛盾纠纷协同流转、分级处理、多元化解,跟踪回访,督导奖惩,矛盾纠纷“六个化解机制”,将收集上来的各类矛盾纠纷根据种类进行分级研判和

分类处理,属于公安机关管辖的由公安机关直接组织调处化解,不属于公安机关管辖的,移交主管部门主导化解,同时加强与其他职能部门协同配合,对调处过的实行跟踪回访。

李驰向记者介绍,“下去一抓抓上来再分家”,将收集上来的通过机制分类转化化解,进行快速高效处理,实现了大事小情都在综治联动中心掌控处理,各类隐患特别是矛盾纠纷预警前置,并扼杀在萌芽状态,人民群众实实在在地获得了实惠。

不久前,高集乡刘集村村民刘某和段某两家因一块荒地边界纠纷发生争吵,驻村民警走访后发现两家积怨已达两年。

了解事情原委后,高集派出所运用“矛盾纠纷排查化解直通车”工作机制,多次联合村干部分别召集双方当事人召开座谈会。

经过反复与双方谈心和调解,5月19日下午,在派出所民警见证下,双方签下调解协议,握手言和。

该局高集派出所创新探索出“矛盾纠纷化解直通车”工作法,整合乡镇干部、村干部等各方力量,多方联合,共同处理,有力保障矛盾纠纷排查机制、调解机制、回访机制顺利运行,促进基层矛盾化解。“直通车”搭建以来,该所成功调解矛盾纠纷168起,成功率达98.5%。

“‘166’工作新途径有效破解了长期困扰基层基础工作信息不灵、管控不到位,安全隐患整治不落实等难题,解决了当前基层基础薄弱环节,锻炼提高了民警辅警做好群众工作的本领和能力,为公安工作赢得最广泛、最可靠、最牢固的群众基础和力量源泉。”该县副县长、公安局局长任金瑞在全市公安工作会议上作典型发言时说。

在灰烬废墟中寻迹觅凶

记公安部物证鉴定中心涉爆案件侦查技术处处长、警务技术二级总监孙玉友



□ 新华社记者 熊丰

身处浓烟滚滚的爆炸和放火重大案件现场,以赤胆忠心挺身而出,逆行向前;在痕迹物证、仪器试剂陪伴中挥洒热血,让疑难物证拨云见日、悬案积案起死回生……

从警36年来,他先后完成400多起重大爆炸和放火案件的现场勘验工作,开展2000多起案件的检验鉴定工作,研究建立了一系列爆炸和放火物证检验鉴定方法,使我国爆炸、纵火案件的物证检验技术达到国际先进水平。

对党忠诚,不负从警誓言,这就是全国优秀共产党员,公安部物证鉴定中心涉爆案件侦查技术处处长、警务技术二级总监孙玉友毕生的选择。

执着追求“警察梦”

1963年,孙玉友出生在吉林省公主岭市。18岁那年,他以优异的成绩考上了兰州大学化学系。

“我很喜欢自己所学的专业,但心中一直有一个‘警察梦’。”1985年大学毕业时,公安部物证鉴定中心需要引进鉴定方面的专业人才,学校便推荐了品学兼优的孙玉友。

第一次跟着同事到爆炸案件现场,刚参加工作的孙玉友从没见过如此惨烈的场面。偌大的废墟,血肉模糊的尸体,弥漫的浓浓血腥味……看着同事们一个个体面自若,有条不紊地投入到现场勘查中,孙玉友鼓起勇气投入工作。

奋斗百年路 启航新征程

空同“两院一花”风采录

当勘验到一堆零乱的杂物旁边时,一具被炸裂的尸体映入眼帘,他终于没忍住吐了出来。“习惯就好了!”同事朝他投来鼓励的微笑。

“我想知道我们在实验室能破案吗?”孙玉友曾心存疑惑。“小孙啊,你可别小看实验室的工作,我们负责勘验现场,提取相关检材,通过鉴定后确定与案件的关系,为办案提供侦查方向或作为证明犯罪的证据。”当时的鉴定中心领导亲切地对他说。

逐渐地,孙玉友被身边前辈和同事们献身刑事技术的忘我精神感染和折服,他一头扎进实验室,分析在现场提取的微量物证,确定和排除与案件相关的元素。一有现场,他就主动请缨,珍惜每一次与专家一起出勘现场的机会,认真地记录和总结参与办理的每一件案件。

“有权成刑侦专家前辈在身边率先垂范和指导,他们是我成长路上的标杆,不仅让我看到了自身的差距,也让我确定了人生努力的方向。”孙玉友说。

在废墟中还原真相

“对于刑事技术警察来说,案发就是号令,现场就是战场。在一些爆炸和火灾现场,尽管浓烟滚滚,小爆炸时有发生,但是为了尽快查明事实真相,我们不能害怕、不能后退,只有逆行向前。”孙玉友的话语铿锵有力。

2008年1月,深圳宝安区一制衣厂突然起火,造成7名女工死亡,另有两名被烧伤。案件发生后,深圳警方通过现场勘查,提取

到大量物证,但都无法证实起火的原因,紧急向公安部求助。

案发第4天,孙玉友赴深圳到现场进行复勘。因火灾面积大加上救火时被大量水冲洗,现场遭到严重破坏,他弯着腰,在现场反复复勘了一天,却没发现可疑物证。

天色渐渐暗淡下来,他站起来伸了伸蹲得麻木肿胀的双腿,盯着这个被烧得面目全非的现场,陷入了沉思:是圈定的范围错了?还是关键物证被水冲洗掉了?凭着多年积累的工作经验,孙玉友坚信,它们就藏在某个角落里。

第二天一早,他便来到现场。用手中的小铲子一点点拨开地面和平台上燃烧后堆积的残渣,当寻见到一楼楼梯口倒数第三级台阶时,他的目光盯住了台阶外沿所打木条的细小缝隙中几粒光亮的小碎粒。

他小心地用镊子将其一一夹取出来放在物证袋里,这是几粒玻璃碎渣。经过与周围被震裂破碎的玻璃门窗碎片进行比对,发现两者的材质有所区别,他判定这几粒玻璃碎渣是外来品。

孙玉友兴奋地带上前些材质去检验鉴定,认定这是酒精瓶底部的玻璃碎片。制衣厂是不用酒精的,这些材质从何而来?孙玉友大胆推测这是一起携带酒精到现场实施纵火的案件。

深圳警方以此为方向,通过缜密侦查,很快锁定并抓获了犯罪嫌疑人。

凭着敏锐的观察力,严谨的分析力,孙玉友先后破获多起纵火重大案件。他还将在实战中遇到的有关爆炸、纵火及枪弹残留物检验方面的难题转化为科研课题,取得了丰硕成果。

无悔的忠肝义胆

作为公安部特邀刑侦专家和应急管理

部的火灾调查专家,在调查重大爆炸和火灾案件时总能看到孙玉友的身影,而完成这两类工作任务却要面对多项特殊困难。

一方面,爆炸现场有可能存在着未爆炸弹,有毒有害气体,被炸建筑物随时倒塌的危险。另一方面,由于爆炸和火场高温的巨大破坏,加上后期灭火救援,造成很多有价值的痕迹物证灭失,使得现场勘验变得十分复杂和困难。

“总有人问我,是什么让你在这么艰苦和危险的岗位上一直坚守?我的回答是,源于我对党和人民的无限忠诚,对公安事业的无限热爱,对专业技术的不懈追求。”

面对这些困难和挑战,孙玉友说,我们始终坚持向科技创新要战斗力,注重把各种新技术、新方法用在实际案件中,如现场快速检验技术、人工智能技术、大数据技术等,都取得了良好效果。

泡在实验室,是孙玉友工作的常态,随时赶赴现场不知归期更是常态。36年来,他从来没有完整休过一次年假,更没有好好陪过家人。

“我现在再也轻易不提休假和陪家人出游的事了,他们也习惯了 my 长期缺席。”提起家人,孙玉友总是很愧疚。

经过一代又一代民警的不懈努力,我国刑事技术已经实现了从原来“老三样”——一把手电筒,一台显微镜,一个勘查箱,向拥有DNA、电子物证、视频侦查等一系列新技术手段的跨越。

“作为一名共产党员、刑事技术警察,我将继续战斗在打击爆炸、涉火犯罪的最前沿,始终做到招之即来,来之能战,战之必胜,把自己的满腔热血奉献给党和人民的事业。”孙玉友说。

新华社北京8月8日电

拥抱北京冬奥会冬残奥会

青少年冬奥教育基地 落户中国科技馆

本报北京8月8日讯 记者侯建斌 见习记者刘欣 记者从北京冬奥组委获悉,8月8日,第13个全民健身日,“青少年冬奥教育基地”落户中国科技馆,面向青少年开展冬奥教育活动,推广普及冰雪运动。

据悉,中国科技馆青少年冬奥教育基地是中国科技馆为了向全社会特别是广大青少年传播冬奥文化,开展冬奥教育设立的。中国科技馆秉持“体验科学,启迪创新”的理念,通过开展冬奥科普讲座、“科技冬奥”主题展览等活动,帮助青少年更好地了解冬奥知识和冰雪运动,助力北京2022年冬奥会和冬残奥会的成功举办。

本报讯 记者唐荣 见习记者李文茜 通讯员徐文畅 自扫黑除恶专项斗争开展以来,广东省深圳市公安机关共打掉黑社会性质组织20个,恶势力犯罪集团93个,破获案件7087件,扣押、冻结、查封涉案资产总值106.1亿元。在今年5月召开的全国公安机关扫黑除恶专项斗争总结表彰电视电话会议上,深圳市公安局扫黑除恶专项斗争荣获集体一等功。

为加强对黑恶犯罪力度,深圳市公安局从全局遴选200余名精干警力,组建了扫黑除恶专项斗争,形成以攻坚队为龙头,各分局协同配合的扫黑除恶专项斗争组织体系,通过强化集约用警,实现资源整合,黑恶犯罪延伸打击。

深圳市公安局加强打击新型黑恶犯罪

研究,研判出一批新型网络黑恶犯罪的线索,因案施策,组织开展集群战役。其中,发起打击“套路贷”犯罪集群战役,先后打掉“套路贷”犯罪团伙75个;针对“裸聊”敲诈勒索犯罪高发态势,发起4轮集中收网行动,成功打掉“裸聊”敲诈勒索犯罪团伙44个。

专项斗争开展以来,深圳刑事治安总警情连续3年分别下降23.1%、6.2%和15.3%,命案打击连续3年实现“发案不过百、破案百分百”,电信网络诈骗犯罪提前实现同比“双下降”,社会大局稳定的良好局面不断巩固。

深圳公安将扫黑除恶专项斗争与社会治理现代化有机结合,与基层党建、社会治安、经济社会发展等一体推进,行业乱象得到

有力整治,基层组织建设明显加强,共建共治共享的社会治理格局形成走在全国前列。

下一步,深圳公安将持续保持对黑恶势力违法犯罪的高压态势,常态化开展扫黑除恶专项斗争,始终坚持打早打小、露头就打、打深打透工作原则,不断加强行业领域监管和专项整治,对敲诈勒索、欺行霸市等苗头性、倾向性问题露头就打;加大排查梳理涉黑恶违法犯罪线索,及时掌握“乱生恶”“恶变黑”动向,对隐身潜伏、变身升级的黑恶势力穷追猛打,坚决铲除,决不让其死灰复燃卷土重来,真正实现常态长效,努力将深圳建设成为全国最安全稳定、最公平公正、法治环境最好的地区之一。

最美新时代革命军人

□ 本报记者 陈丽平 本报见习记者 韩潇

夏日清晨,太阳透过云彩照耀军港,静卧码头的钢铁巨鲨被朝阳镀上一层金色。

海军潜艇某支队教练艇长胡晓舟率艇员向码头走来,登艇作业。为打造坚不可摧的“水下长城”,出海、下潜、备战,成为胡晓舟10多年来的日常生活。

把每次训练当实战

一次,胡晓舟率艇参加演习,“×号管发射”,命令下达,当鱼雷进入发射程序时,突然出现意外中止,舱室内不断发出“嘟嘟嘟”的急促警报声。

胡晓舟的心随即紧张了起来,是继续发射还是先处置故障?潜艇指挥舱内一片安静。千钧一发之时,胡晓舟心一横,“×号管中止,×号管准备!”几秒钟内,胡晓舟迅速下达使用备用鱼雷的口令。

随着一声巨响,战雷直击目标,精确命中。

好消息传来,官兵们的脸上却看不到一丝喜悦,所有人清楚他们正在“鬼门关”前徘徊。谈及当时面临的险境,艇员们打了一个比方:“就像举着一颗冒着烟,随时可能爆炸的手榴弹往前走!”

这一举就是几个小时,直至险情得到成功处置,完成任务后,大家心里仍不平静。

胡晓舟却另有一番体会。他告诉记者,处置前后几秒,既要考虑贻误战机可能“被杀”,又要考虑故障鱼雷随时爆炸的风险,还要考虑备用鱼雷再出现险情的情况。

“回想起来,我的决定是对的。演习就是实战。实战中遇上敌方潜艇,能不打吗?你不打,敌人就可开火了。”胡晓舟说,能打仗、打胜仗,就是要把每次训练都当作实战。

无独有偶。一次红蓝对抗中,舱室内的一个部件突发故障,海水立即灌进来,随时可能出现不可挽回的局面。胡晓舟坐镇指挥舱,一边关注损害管制,一边继续指挥潜艇“战斗”,那仗打得特别艰难。

新兵不解:“既然是演习,为什么还要‘带伤’继续对抗,缓一缓或者向上级汇报不行吗?”胡晓舟的回答铿锵有力:“战斗打响,敌人不会因为你受轻伤而暂停!”

单骑闯大洋,生死一念间。这些年,胡晓舟成功处置重大险情的次数甚至超过普通人一生的重大决定。“你不怕死吗?”面对这样的发问,胡晓舟平静地说道:“我是一名军人,打仗是第一要务。”

战斗力生成新路径

“趟新路,挑极限,创纪录!”胡晓舟所在的潜艇支队是全军首支AIP(无空气推进)潜艇部队。为全面推行新的管理制度,支队决定试行“组建一类艇员队直接管艇”的新模式,很快,还在船厂负责修艇的胡晓舟被“点将”,负责领导一个刚成立不久的一类艇员队,并接艇担负战备任务。

“作为一名军人,当祖国召唤的时候,理应挺起胸膛站排头。”胡晓舟态度坚定,就是要当这个“吃螃蟹的第一人”。

从那以后,胡晓舟带着艇员踏上了一条未曾有人涉足的道路:大家齐心协力找差距,补短板;抓训练、提能力;打基础,练极限;强个人,练整体;抓配合,促融合……

艇员们缺少多次航行状态下损害管制操作经验,他带领专业骨干编写了包括52种情况、5万余字的《潜艇更次航行损害管制想定》;

潜艇紧急攻防情况下,各战位口令不规范、动作不统一,他组织编写《潜艇紧急对潜协同攻击口令动作表》,明确了各岗位职责;

艇员复杂电磁环境下作战问题研究不深,他带领官兵自制想定、自设难题、自我模拟,并通过海上训练不断实践论证。

经过不懈努力,他们交出了这样一份答卷:1个月之内接艇担负战备任务,两个月出海参加对抗训练,5个月执行重大演习任务,1年内实射各型武器多枚。

作为新型常规潜艇全训艇长,胡晓舟带领艇员先后完成数十项重大任务,成功处置数个重大险情,攻克多个作战重难点问题,趟出了一条“组建即一类,接艇即战备,出海即迎敌”的战斗力生成新路径。

2019年1月,全军士官优秀人才奖揭晓,胡晓舟的爱将、艇员队舵技师戴长宏获得一等奖,全军军获得此奖的只有8人。在支队,胡晓舟的艇员队是出名的“人才摇篮”,先后3名艇员走上艇员队主管岗位,4名艇员被提拔为副艇长、机电长,6名干部被选拔至机关任职。

胡晓舟说,强军事业是一盘大棋,鼓励更多的艇员当先锋、创一流,才能为部队战斗力建设发挥大作用。

创新是第一推动力

“肯钻研,敢创新。”熟悉胡晓舟的人都这样评价他。这几年,胡晓舟干了不少打破常规的工作。他认为,未来的战争肯定是有突破也有所遵循,没有套路可以照搬。

胡晓舟瞄准组训短板,主动把一些高难科目从岸搬到海上,最大限度提升艇员实际处突能力;紧盯装备风险点,协调厂家院所为某装置加装传感器、报警器,以科学的冗余设计大幅提高装备可靠性;聚焦明日战场,积极借助大数据分析,完成多个作战难题研究。

去年,为降低潜艇能耗,提高潜艇隐蔽性,胡晓舟带领官兵持续监测潜艇重点机械设备启停耗电和噪音情况,梳理分析,总结规律,形成《某艇降低机械设备功率方案》,海上实践对比发现,该方案大幅节约电能。

“不怕想法多,就怕没想法!”胡晓舟鼓励艇员敢于突破、大胆创新。

副机电长许建设计的某动力系统测算模型,实现一重要数据计算自动化,为指挥员高效决策提供重要支撑;柴油机技师吴刚研发的“多功能电缆收放装置”,使40人协同完成的工作变为一人独立操作完成,并获得国家专利;电工技师贾永光连续发明的“油气分离器”“新式注水枪头”,提高艇员工作效率和操作安全性。

胡晓舟组团队、做课题、搞攻关,以一系列务实举措完成多项战法训法创新,验证了多型武器性能、潜艇工况转换、海域水文条件等事关打仗成败的重要内容,取得了一批技术创新成果,持续为战斗力提升赋能。

遵义汇川组织党员宣传法律知识

本报讯 记者王家梁 通讯员毛艺 自党史学习教育开展以来,贵州省遵义市汇川区大连路街道结合实际情况,开展形式多样的法律宣传活动,教育引导广大居民群众学法、知法、懂法、守法、用法。大连路街道着重抓普法、抓基层、抓服务,组织党员志愿者进家庭、进学校、进企业宣传民法典,未成年人保护法等法律知识,并在社区设置法律公益咨询窗口,向辖区居民免费提供咨询服务。截至目前,该街道提供各类法律建议38条,接待法律咨询128人次,发放法律宣传册1500余份。

聊城在平公安举办禁毒知识讲座

本报讯 为切实做好青少年毒品预防教育工作,山东省聊城市公安局在平分局禁毒大队近日在在平区图书馆举办暑期禁毒知识讲座,40余名中小学生和带队老师参加活动。民警结合中小学生学习好奇心强、辨别是非能力弱、对毒品危害性缺乏认识等特点,通过播放禁毒宣传短视频、进行互动问答等方式,详细讲解毒品种类、危害及禁毒相关法律法规,引导大家远离毒品,自觉抵制毒品诱惑。此次活动使“健康人生,绿色无毒”理念更加深入人心,进一步提高了同学们的识毒、防毒、拒毒意识和能力。 杨景新

广州增城举行禁毒主题故事分享会

本报讯 近日,由广东省广州市增城区禁毒办主办、区文化广电旅游体育局协办的基层党员干部禁毒主题故事分享会在增城区图书馆举行。此次活动共征集禁毒故事100余篇,区禁毒委各成员单位党员干部代表、各镇街禁毒社工代表50余人参加活动。活动中,检察官、教师、巾帼志愿者等来自不同岗位,不同职业的分享人倾情讲述“我与禁毒的故事”,增城区禁毒办相关负责人表示,此次分享会向社会传递禁毒优秀事迹和感人故事,为深入开展禁毒工作奠定了群众基础。 王嘉瑜

清远禁毒办督查佛冈社区戒毒(康复)工作

本报讯 近日,广东省清远市禁毒办督导检查到佛冈县迳头镇督导检查社区戒毒(康复)工作。检查组采取召开座谈会、查阅台账等方式,对社区戒毒(康复)人员一人一档资料是否齐全,社区禁毒宣传工作是否落到实处等情况进行详细检查。针对检查中发现的问题,检查组提出,一要加大社会面吸毒人员管控,防止发生吸毒人员肇事肇祸事件。二要做好社区戒毒(康复)人员出所衔接工作,实现出所、管控、帮教各环节“无缝衔接”,三要进一步加大禁毒宣传力度,全力创建无毒平安村居。 郭生雷